

## EL JUEVES SANTO EN CADIZ

Al correr de la pluma

### Impresiones

El espíritu cristiano, puso sobre la jornada de hoy la misión purísima de sus manos divinas... Fulgieron con singular y radiante esplendor, los días solemnes en que la Iglesia conmemora el más grande y más sublime y más abnegado de los sacrificios: la Pasión del Hijo de Dios.

Más que el sol — según el adagio proclama — lució en su pompa austera, en su grave silencio, en su magnificencia incomparable, el día del Jueves Santo.

Cádiz, pío, creyente, fervoroso, dió nueva prueba gentil de lo arraigado de sus convicciones católicas.

Estuvieron los templos plétóricos de almas devotas. Acudieron a rendir vasallaje de pleitesía y de amor a Jesús, en los Sagrarios, miles y miles de fieles, portavoces de que la fé alienta en pechos españoles...

Aún esa misma nota ridícula, que a tí lector te hizo reír como a nosotros en la tarde augusta del Jueves Santo, viene a ser también una voz respetuosa que unido al universal coro, modula cánticos sacros al celebrar la inmortal efeméride del Gólgota.

Aludimos a ese desfile de levitas atávicas, de «tubos» absurdos, de mantillas fantásticas, de claveles estrepitosos que en las calles principales tiene lugar anualmente.

¡Ah! Son unos perfectos cristianos, los que, de guisa tal, solemnizan los santos días.

No te asombre, lector, cuando ante tí se fercie gallarda, la típica pareja de levita y mantilla y clavelones sanguíneos.

Piensa, que quienes de tal modo se manifiestan, es porque en su alma abrigan ese amor a cosas divinas y sobrenaturales.

¡Grupos de damiselas que en estos días cuaresmales, acudís a los templos! Nada nos gana tanta la voluntad ni hace vibrar de modo tan cabal las fibras de nuestra alma, como la mujer gaditana, creyente y piadosa a un tiempo...

Mujeres cristianas, tesoros de bondad, fuentes de virtudes, heroínas calladas e ignoradas pero no por eso menos insignes en el heroísmo: sabed, que nosotros, los hombres, os vemos caminar a los templos, con embeleso, con arrobamiento, con devoción y amor.

Sabed, que a los hombres aunque la impiedad les ronde y el descreimiento les acucie, nada le atrae con su gestión más firme, que veros arrodilladas ante el altar de Dios.

A. VÁZQUEZ ACEITUNO.

### Por la mañana

#### en la Catedral

Extraordinaria solemnidad revisitaron esta mañana los cultos del día en nuestra Basílica.

Para asistir a ellos llegó corporativamente el Excmo. Ayuntamiento, precedido de maceros.

Presidía el alcalde D. Manuel García Noguero, y concurrían los concejales D. Amado García Bourlie, don Mauricio Merino, D. Ramón Consuegra, D. Francisco Clotet, D. Manuel Álvarez, D. Luis Beltrami, secretario

D. Francisco Pró, capellán Sr. Berea y mayordomo Sr. Leal.

A la misa solemne asistió nuestro Ilmo. Prelado, que ocupó su sitial en el presbiterio, y a quien acompañaba su familiar D. José Salinas.

Revestido S. E. I. de Pontifical, ofició la misa, ministrado por el doctor D. Eugenio Domaica y canónigo D. Pedro Natera.

Durante la función estuvo de presbítero asistente el M. I. Sr. Deán don Francisco de Asís Peiró, de diáconos y subdiáconos de honor los canónigos señores Caro y Morales, y de mitra y báculo los beneficiados señores Gutiérrez y Aubray.

Bajo palio, organizada la procesión, fué trasladada S. D. M. al Monumento, figurando en la misma el Excmo. Ayuntamiento y Cabildo Catedral, llevando cirios encendidos.

Los vales del palio eran llevados por seminaristas.

Próximamente a las once terminaron los cultos de la mañana en la S. I. C., que se vió llena de fieles.

### En San Lorenzo

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en esta Iglesia parroquial la ceremonia de los oficios, estando el sermón a cargo del padre D. José Corvera Cepillo.

Tras breve exordio, en el que hizo constar que para tener idea de la personalidad de Jesucristo era preciso entrar de lleno en el vasto campo de los Evangelios, y después de afirmar que el Santísimo Sacramento de la Eucaristía era un sacramento de amor, entró de lleno en la exposición del divino misterio, que trató muy elocuentemente, con abundancia de doctrina y oportunas citas.

Los fieles que llenaban el templo salieron muy complacidos de la hermosa oración del joven orador.

### En la iglesia de San Juan de Dios

A las nueve de la mañana comenzaron los Divinos Oficios en esta iglesia.

La afluencia de fieles era grande, viéndose a distinguidas familias de esta sociedad.

Actuó de oficiante en la Santa Misa el cura párroco de la iglesia del Sagrario doctor don Miguel Derqui, de diácono el capellán de esta iglesia D. Luis Cala, y de subdiácono el padre Pedro Rubio, de la Conferencia de Paul.

Terminada la misa, el P. Serrano Cid, virtuoso sacerdote y elocuente orador sagrado, predicó el sermón de la Institución, que fué oído con fervor por todos los fieles.

En él ocupóse el Sr. Serrano Cid de la institución de la Eucaristía y del Amor y Caridad, expresando con suma elocuencia las cualidades de buen cristiano que es necesario tener para recibir el cuerpo de Jesús.

A la función religiosa celebrada, asistió la Hermandad de la Santa Caridad.

Poco después de las diez y media terminaron los oficios en esta iglesia.

### En la Castrense

A las 11 tuvo lugar por la mañana los Divinos Oficios.

Asistieron representaciones de los Cuerpos e Institutos de la guarnición que presidió el coronel sargento mayor de la plaza.

### Visitas a los Sagrarios

Durante todo el día se han visto las Iglesias concurridísimas de fieles.

A las 12 y cumpliendo lo dispuesto en el orden de la plaza, salieron de sus respectivos Cuarteles, por secciones, las fuerzas del Regimiento de Cádiz y Artillería, que hicieron las siete estaciones que en la misma se mencionaban.

Entre las asociaciones y entidades que visitaron los Sagrarios, vimos: alumnos de la Escuela de Santa Cruz, presididos por el canónigo Sr. Natera y diácono Sr. Tárner; alumnas del Rebaño de María, Sagrada Familia, Colegios de Jesús María y José, San Martín, Asilo Escuela de San Ignacio, de la Palma, Esclavas del Sagrado Corazón, y numerosos particulares.

También recorrieron los Sagrarios las fuerzas de mar y tierra de esta Comandancia de Carabineros, al mando del teniente D. Juan Rodríguez; Guardias civiles y de Seguridad y Compañía de Municipales y serenos, al mando del comandante D. Juan Villarreal y ayudante Sr. Daponte.

### Los Monumentos

El mayor gusto artístico ha predominado en el exorno de los Monumentos levantados en Parroquias y Capillas.

Entre los que por su visualidad han sido más elogiados por los fieles se encuentran los siguientes:

Iglesia del Carmen, precioso; tiene por remate a un rico dosel, predominando las plantas aromáticas en su exorno.

Daban guardia de honor al Santísimo Sacramento, hermanos de la Cofradía del Carmen.

Iglesia de San Pablo, de extraordinaria sencillez y elegancia.

Capilla del Beato Diego de Cádiz, de un excelente golpe de vista.

Iglesia de Capuchinos, elegantemente sencillo.

Iglesia de San Antonio, instalado en el Sagrario de la misma y adornado con refinadísimo gusto.

Capilla de las Descalzas, de severa ornamentación.

Iglesias de San Agustín y de San Francisco, formando este último una gradería y distribuida en ella fragantes plantas de salón, rica candelaría y multitud de luces.

El monumento instalado en la Iglesia de las Reverendas Madres Esclavas, hace honor a dichas religiosas.

Al de la Castrense daban guardia de honor, soldados de Artillería.

Y como final, dejamos el colocado en la S. I. C. que es de los más renombrados entre las obras españolas de dicha clase, y al que, por harto conocido de los fieles gaditanos, no podemos pensar en descubrir.

### Mesas petitorias

Nota simpática en estas solemnidades de la Semana Mayor, constituye siempre las mesas petitorias colocadas en los atrios de las Iglesias, a cargo de distinguidas damas y bellas señoritas de la aristocracia gaditana.

Tarea impropia para el cronista, constituye el traer a las cuartillas una relación detallada de cuantas damas se han prestado a favorecer con su concurso personal la santa obra de recaudar fondos con fines eucarísticos.

Recordamos ataviadas con la clásica mantilla a las siguientes:

Doña Mercedes de Santolalla y su bella hija en la parroquia de San Antonio, Sra. de Pinillos en la Catedral y doña Sara Agacino de Gómez, señoritas de Fernández de la Puente, señora de Muncunill y señorita de Mayol.

AMONTILLADO

Fino "Sardinero"

HEREDEROS DE

MANUEL GUTIERREZ

Puerto de Santa María

### Banquete

#### en el Ayuntamiento

Como es costumbre inmemorial, después de la visita a los Santos Sagrarios, el alcalde D. Manuel García Noguero ofreció un almuerzo en su despacho oficial del Ayuntamiento, a los que habían concurrido con él, a visitar los Sagrarios.

Concurrieron a más del Sr. García Noguero, los concejales Sres. D. Arturo Gallego, D. Mauricio Merino, D. Blas Andreu, D. Ramón Consuegra, D. Manuel Álvarez, D. Amado García Bourlie, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral D. Miguel Gutiérrez, secretario de la Corporación D. Francisco Pró, capellán de ciudad y mayordomo D. Francisco Leal.

El menú servido fué el siguiente:

- Entremeses moscovitas
- Puré Regina
- Huevos a la Regente
- Filete de merluza a la Orli
- Seamillet, de arroz
- Pavi-Pollo glace
- Dulces, biscocho y chantilly
- Vinos:
- La Rioja alta,
- Sangre y Trabajadero
- Ideal Marqués del Real Tesoro.

Licores:

Champagne: Moët-Chandon.

La mesa lucía precioso exorno de flores del tiempo, sirviéndose el menú en rica vajilla.

Terminó el acto después de las tres.

Se hizo elogio del menú que fué servido por los Sres. Leal y Pró.

### Hora Santa

De tres a cuatro se celebró la Hora Santa de los Jueves Eucarísticos en la S. I. C., a la que concurrieron todas las Secciones, que reunidas habían celebrado la Comunión conmemorativa en la iglesia central de San Felipe Neri, estrenando en ella la preciosa baranda de estilo gótico costeada por dicha Asociación para los coros duodécimos.

A las tres en punto comienza el acto a que nos referimos, dirigido por el M. I. Sr. Dr. D. Metodio Quintanar y Funes, fundador de la obra en Cádiz.

Un nutrido coro de voces ejecutó dos bonitas composiciones de sabor eucarístico.

A las cuatro terminó este acto, que vióse concurridísimo de fieles, cantándose por los presentes el Himno Eucarístico.

### La ceremonia

#### del Mandato

Con extraordinaria asistencia de fieles se ha celebrado a las cuatro de esta tarde en la S. I. C. la ceremonia del Mandato.

Minutos antes de dicha hora descendió de su palacio el Ilmo. Sr. Obispo, revisiéndose el Sr. López Criado de medio pontifical en la Capilla Mayor, dando acto seguido comienzo a la edificante ceremonia del Mandato. Actuaron de diáconos los señores

doctoral D. Eugenio Domaica, y canónigo D. Pedro Natera, de presbítero asistente el M. I. Sr. Deán, diáconos asistentes los señores Caro Romero y Morales, y de libro, palmaria, mitra y báculo los beneficiados señores Flores, Peña, Contreras y Gutiérrez.

El señor Obispo, que lucía ornamentos morados, procedió a lavar los pies a doce pobres que representaban los doce apóstoles, besándole luego el pie derecho.

Concluida la ceremonia predicó el sermón del Mandato el M. I. Sr. don Francisco Peiró y Peiró, que elocuentemente exhortó a los presentes a cumplir como corresponde a los buenos cristianos con nuestra santa Madre Iglesia, haciendo consideraciones sobre la ceremonia llevada a cabo.

El Coro, dió comienzo a las cinco y cuarto, aproximadamente, cantándose Maitines y Tinieblas.

Seguidamente se interpretaron los Misereres de Goicoechea y de Palacios, a gran orquesta el último, y el "Christus Factus" de Eslava.

A dicha hora, el templo catedralicio se veía materialmente lleno de fieles.

### El señor Obispo

Terminado el Lavatorio en la Catedral, salió el Sr. Obispo a visitar los Sagrarios.

### Cultos

Parroquia de San Lorenzo:

Viernes.—A las ocho y media, ofi-

Sábado.—A las ocho y media, ofi-

En las esclavas:

La Arcaicofradía de la Guardia de Honor, celebrará el Ejercicio de la Lanzada el Viernes Santo a las dos de la tarde, predicando el R. P. Francisco Muñoz, de la Compañía de Jesús.

### La Fe del pueblo

#### Y EL CRISTO DE LA SALUD

Jamás he redactado una crónica religiosa y, sin embargo, me precie de ser religioso.

Por regla general, todos cuantos describen actos semejantes, suelen emplear los adjetivos más encomiásticos, preocupándose más de la profana vanidad, que de lo que representa y simboliza la Imagen, ante la multitud que le rinde, no solo la pleitesía condicional y acomodaticia, si que también lo que del alma del pueblo católico sale espontáneamente:

La Fe...

...Al presenciar anoche el desfile de el «paso» del Cristo de la Salud, por una calle de esas que hemos dado en llamar humildes, (no se por qué) una señora hizo arrodillar a dos preciosas e inocentes criaturas diciéndoles con verdadera fe cristiana:

—Pedid, hijos míos, al Señor de la Salud, que devuelva a vuestro padre la que le falta.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALCOBIAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-

MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

Mosés S. Seruya

Tabaquería cubana.—GIBRALTAR

Esmeradas labores en tabacos de todas las marcas. — Es-

: : : pecialidad en habanos selectos : : :

CIGARRILLOS EGIPCIOS y TURCOS

¿CUAL ES EL VINO DE MODA? EL "FINO MERELLO"

Pedido en todo establecimiento que se precie de servir bien a su clientela

NO LO HAY MAS EXQUISITO

REPRESENTANTE

DON FRANCISCO SERRANO

**MADERAS** El almacén de la Segunda Aguada se ha trasladado a la calle de Veá-Murguía, 29.

Tenemos maderas procedentes de envases de automóviles

**Gran establecimiento de Tejidos**  
**ELEGANTES CONFECCIONES. - - - ARTICULOS PLANCOS**  
Especialidad en géneros de punto  
**LATORRE, G. MORENO Y COMPAÑIA (S. en C.)**  
P. DE TOPETE 8

Y los niños se arrodillaron y pidieron por su padre.

¿Caben comentarios? ¿Debe decirse aquí, como muchos de los que reseñan estos actos, que el Cristo de la Salud iba profusamente iluminado, que las flores cubrían su «paso» y otras zarandajas por el estilo?

Creo que no. El Cristo de la Salud, a más de esto, llevaba la inmensa satisfacción para sí y para sus devotos, de aquel acto de Fe que en El depositaban dos ángeles que pedían por su padre...

...Esta es la primer vez que ante un «paso» he visto acto tan religiosamente confortable.

En otros «pasos» he escuchado saetas, y por cierto que no todas se ajustaban a los preceptos religiosos. En el del Cristo de la Salud, he visto Fe...

...Esta es, repito, la crónica religiosa que por primer vez hago, pero la hago con igual fe con que la señora citada decía a sus hijos:

—Pedid, hijos míos, al Cristo de la Salud, por nuestro papá...

JOSÉ A. TOCORNAL.

**Gran fábrica de muebles de lujo**  
y de todas clases  
**VDA. DE LUIS SALVADOR**  
ENVIOS A PROVINCIAS  
Instalaciones completas,  
cortinajes y tapicerías.  
Central: Sacramento, 11  
**La Jura de la Bandera**

En el Cuartel del Regimiento de Cádiz.

Esta mañana a las ocho tuvo lugar en el cuartel que ocupa el Regimiento de Cádiz, el interesante acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera, los reclutas últimamente incorporados a filas.

Solo concurren el coronel del regimiento D. Luis de Arjona Cuadro y señores jefes y oficiales francos de servicio.

No hubo invitaciones. Tomó el juramento el comandante mayor D. Joaquín Arcusa y el capellán del Hospital Militar.

Los reclutas que han jurado fueron unos 300.

En el patio del cuartel formó la fuerza veterana durante el juramento vistiendo traje de gala.

Los señores jefes y oficiales vestían, igualmente de gala.

Durante el acto la banda de música interpretó escogidas composiciones.

Después del juramento se sirvió a la fuerza un rancho extraordinario y vino.

**LUISA ESPAÑA DE BONA**

**Rosario Cepeda, 5.-Cádiz**  
Sombreros para señoras y niñas

Se acaban de recibir los últimos modelos de París.

**Anuncio de huelga en Cádiz**

Anoche se reunieron en su Asociación los obreros remachadores, tratando de las peticiones de aumento en los jornales, que tienen solicitado del Astillero.

Después de alguna discusión, y toda vez que no han recibido contestación a dichas peticiones, se acordó conceder un plazo hasta el lunes para que contesten, y en el caso contrario declarar la huelga.

El deseo de informar a nuestros lectores con la minuciosidad de nuestro gusto, en todo aquello que despertar debe su interés, fuimos a visitar hoy al abogado del Sr. Echevarrieta, D. Carlos Ruiz, para inquirir noticias complementarias de las que ya teníamos.

El Sr. Ruiz nos dijo:

—Sí; casi indudablemente se declarará la huelga el lunes, por dos razones: una porque para la fecha de espera que los obreros han marcado, no puede estar en Cádiz la respuesta, y otra porque aún cuando estuviera, ésta tiene que ser negativa.

—¿A todas las peticiones?

—A todas.

—¿Me da usted detalles?

—Con mucho gusto: Mire, lo primero que piden es supresión del trabajo a destajo, y esto que es una aspiración universal del socialismo, nosotros no podemos aceptarlo, porque en los trabajos de remache existe una enorme diferencia de rendimiento, pues mientras hay obreros que hacen 600 remaches en el día, otros no pasan de 35. Ya ve usted si hay diferencia.

Otra petición formulada, prohíbe el trabajo en los Astilleros, de los no asociados, y en este punto el Sr. Echevarrieta tiene un criterio amplísimo que le lleva a no inmiscuirse en nada que al régimen del trabajo dentro de los talleres no afecte, importándole poco que los obreros se asocien o no. Para él, el obrero no es más que una cosa: obrero.

Y en cuanto al aumento general de sueldo, no entra tampoco dentro de la posibilidad, no sólo porque ya se han hecho aumentos estimables, sino porque esas subidas de jornales en globo, sin distinción, es contraproducente, pues mata el estímulo indispensable en todo trabajo.

Con esto terminó sus amables declaraciones, que mucho le agradecemos, el Sr. Ruiz.

**Venero, Sífilis, Garganta, Nariz, Oídos**  
MEDICINA GENERAL

Doctores Germán Muñoz y Juan Portela  
Profesores de la Facultad de Medicina

**POLICLINICA**  
Antonio López, 24 y Paseo de Labra  
De 11 a 12 y de 2 a 6

**UN ROBO**

Carmen Román Pérez denunció anoche al sereno de la demarcación, señor Vergara, que había salido de su domicilio, San Juan 28, accesoria, a las nueve, para ver la procesión, y al regresar a las 10 y 55, encontró abierto el candado.

Notó la falta de un pañolón de crepón, valorado en 75 pesetas, un décimo de la lotería y 25 pesetas que guardaba en un delantal.

Desconócese quienes hayan sido los autores.

**Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"**  
Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille, 7 (Extramuros) Cádiz.

**Adame, Castro y Compañía**  
(S. en C.)

**Fabricantes de Harinas**  
Abreu, 6.-CÁDIZ

Producción:  
**50.000 kilos en 24 horas**

**Amontillado fino LOS GABRIELES**  
DEPÓSITO: CARDENAL ZAPATA, 3 CÁDIZ

**Queda constituido el Ayuntamiento de Cádiz**

Desde aquellos felices tiempos en que la ciudad asistía llena de esperanzas y entusiasmos a entregarle la administración municipal a un puñado de elementos prestigiosos locales, adunados bajo el nombre de Ayuntamiento Neutro, al sólo fin de imponer rectitud en la administración local, y de aquellos felices días en que Cádiz consagraba con su voluntad unánime los prestigios y la ciudadanía de un hijo predilecto, elevándolo entre vitores al sólo municipal, la opinión pública no aparecía tan interesada en estos menesteres, que el pecado de todos hizo bajo, de constituirse un Ayuntamiento.

La expectación pública, puede decirse que no ha decaído desde el domingo electoral, y ella hizo que los cuentos más inverosímiles pasaran de boca a bocas, y los presagios más arraigados y absurdos se hicieran entre los comentarios sarcásticos de una población harta de tanto desgobernio y de tantas absurdidades administrativas.

El martes el rumor público mostrábase consolado en la esperanza que había ganado terreno, del triunfo de los candidatos designados por la unión conservadora.

El miércoles algunas nuevas de sabor inverecundo, vinieron a trastocar los presagios, señalando para alcalde a D. Arturo Gallego, para primer teniente a D. Amado García Bourlié, para segundo a D. Enrique Cabello, para tercero al Sr. Soto, etc.

Los comentarios, hizo de la noche del miércoles jornada triste para los respetos y afectos públicos de un competente letrado y ya viejo candidato a diputado a Cortes: muy de veras lo sentimos; como gaditanos y como amigos particulares.

La mañana de hoy, trajo una evolución en los cálculos: la presencia en Cádiz del marqués de la Vega de Sagra y de D. Antonio Millán, uniéndose a otras noticias, mas la que acusaba un notable agravamiento en la dolencia del Sr. Duarte, produjo la expresada evolución en los cálculos: Decíase que las fuerzas adversarias estaban empujadas, en cuyo caso la ley determina un sorteo.

De cualquier forma, la expectación es enorme.

**En los pasillos**

Desde las tres y media empezaron a verse los pasillos de la Casa Consistorial muy animados de público, aumentando por momentos la expectación.

Políticos de todos los matices, formaban corrillos, haciendo cábalas y vivos comentarios.

Así mismo en las galerías encontrábase gran número de jóvenes maristas que ansiosos esperaban la votación de alcalde y cargos municipales.

Poco a poco van llegando los concejales y nuevos concejales.

Los liberales, el reformista y el radical penetran en el despacho de la Alcaldía, sin que el menor sonrojo tina las mejillas de los dos últimos, y los ediles de la unión conservadora, pasan a la sala de Conferencias.

También entra en el despacho del alcalde el diputado provincial don Fernando Portillo Ruiz, y poco después saludamos en los pasillos al diputado a Cortes D. Luciano Bueno, que luego de estrechar algunas manos y de recibir numerosos saludos, pasa al salón de conferencias, donde a su vez saluda a los concejales amigos y correligionarios.

A medida que el tiempo avanza, los comentarios son más vivos y la concurrencia más numerosa.

Fuerza de la Guardia municipal se ve distribuida por toda la casa, para mantener el orden y muchos empleados de las oficinas esperan con gran impaciencia.

Por fin a las cuatro y media suenan los timbres, abriéndose las puertas del salón de sesiones, en el que irrumpen el público.

La tribuna de la prensa está llena de periodistas, y por las puertas que comunican con las oficinas y secretaría, asoman impacientes y curiosas las cabezas de conocidos empleados.

El alcalde sonríe, Amado García

Bourlié le acompaña, Arturo Gallego tiembla, Soto respira satisfecho el aire de la libertad que peligró, Enrique Cabello rumia los recuerdos de su bastón de teniente y se apresta al hurto político de otro nuevo, Bernal escucha atento el sonido metálico del reloj municipal que canta en este momento las cuatro y media.

**En la Sala de sesiones**

A las cuatro y media en punto se reúne el Ayuntamiento.

Preside el señor alcalde saliente señor García Noguero y concurren los concejales señores Gallego, Camacho, Merino, Fernández Pujol, Cabello, Fernández Abad, Fernández Hurtado, Rey, García Misol, Quintana, Puga, Beltrami, Soto, Vidal, Lacave, Millán, Muñoz Beato, López González, Andreu, Alvarez, Clotet, Bernal, García y García, Portas, García Bourlié y Consuegra y el Secretario señor Pro.

Concurre inmenso público, y asisten también infinidad de personas conocidas de la población.

Tal es la curiosidad que ha producido el acto.

Léese el acta de la anterior sesión, que se aprueba sin ser discutida.

El señor alcalde dice que en virtud de lo que dispone la Ley municipal, se ha de nombrar una Comisión que reciba a los nuevos concejales.

Se designa a los Sres. Rey, Puga, Merino y Fernández Hurtado, que vuelven al salón precedidos de los maceros y acompañados de los señores Fuente Brea, Marzán, Molina, Treviño, Fuente Villarrica, Fuente Noriega, marqués de la Vega de Sagra, Reina, Abella, Mateo y Gutiérrez, (de los concejales de nueva elección sólo falta el Sr. Esquivel, y de los que no cesen, el Sr. Duarte).

El Sr. García Noguero dice que debe designarse una Comisión que despida a los señores concejales que cesan.

Se designa a los Sres. Fuente Noriega, Marzán, Abella y Reina, quienes acompañan hasta la salida a los Sres. Portas, Beltrami, García y García, que abandonan el salón.

Vuelven a sala los señores de la Comisión.

Se da lectura a la lista del nuevo Ayuntamiento, por orden de número de votos.

**Arturo Gallego, alcalde interino**

Constituido, después de la lectura de los artículos de la Ley municipal pertinentes al caso, el nuevo Ayuntamiento, el Sr. García Noguero invita al Sr. Molina, como concejal de mayor número de votos, a que ocupe la presidencia.

Lo hace así, procediéndose seguidamente a la elección de alcalde.

En votación nominal y secreta, van votando los señores concejales, y el público hace comentarios sabrosos al paso de algunos de ellos.

Hecho el escrutinio, da el siguiente resultado:

D. Arturo Gallego y Martínez, 18 votos.

D. Francisco Clotet y Miranda, 17.

El público, en voz alta, va contando los votos, y es llamado al orden por la presidencia.

En vista del resultado de la votación y no habiendo logrado mayoría absoluta ninguno de los señores que han obtenido votos, queda proclamado interinamente alcalde de Cádiz, D. Arturo Gallego y Martínez, quien ocupa la presidencia y pronuncia breves frases, saludando al pueblo y a la prensa.

**Los tenientes de alcalde**

Procede a la votación de primer teniente de alcalde, y obtienen votos: D. Juan Reina Iglesias, 17 votos; don Amado García Bourlié, 18.

Queda proclamado interinamente primer teniente de alcalde el Sr. García Bourlié, quien da las gracias.

Segundo teniente de alcalde: Don Mauricio Merino Rui-Wamba, 18 votos; don Ildefonso Fuentes Noriega, 17.

Es proclamado el Sr. Merino, que da gracias.

Tercer teniente de alcalde es proclamado, también interinamente, don Joaquín Camacho Rodríguez por 18 votos, habiendo obtenido 17 don Ramón Rey.

Cuarto teniente de alcalde: don Manuel Alvarez 18 votos, don Angel Puga 17.

Es proclamado el Sr. Alvarez, que toma posesión y da gracias.

Para quinto teniente de alcalde es elegido D. Enrique Cabello y García, por 18 votos obteniendo 17 D. Manuel Fernández Pujol.

El designado toma posesión y pronuncia breves frases de gratitud.

Sexto teniente de alcalde resulta elegido con la misma votación don Manuel Soto Gómez, que, como los anteriores, da gracias por la designación y se posesiona del cargo. Obtuvo también 17 votos D. Eladio García Misol.

Séptimo teniente D. José María Molina Gómez, por 18 votos contra 17 que obtiene D. Antonio Millán Nuñez.

El interesado se posesiona y da gracias.

Octavo, en la misma forma y por igual votación, resulta elegido y se posesiona del cargo, dando gracias, D. Manuel Bernal y Bernal, (se escuchan rumores y el público se chunga; obtuvo 17 votos D. Francisco Fernández Abad.

Teniente noveno de alcalde: 18 votos D. Antonio Treviño Gutiérrez, por 17 de D. José Abella Bellido.

Proclamado el primero, interino como los demás, toma posesión, y también como los otros da gracias.

Por unanimidad se acuerda sean dos los cargos sindicos. Procede a la votación, resultando elegidos, interinamente también, como los tenientes de alcalde, síndico de lo contencioso D. Manuel Fuente Brea y de lo administrativo D. Manuel Fernández Hurtado, ambos por 18 votos, obteniendo 17 D. Ramón Consuegra Laca, para el primer cargo, y D. Adolfo Gutiérrez, para el segundo.

Queda, pues, constituido hasta el miércoles próximo el nuevo Ayuntamiento, en la siguiente forma:

Alcalde-presidente, D. Arturo Gallego.

Tenientes de alcalde:

1.º D. Amado García Bourlié. (En la distribución de distritos hecha luego por el alcalde, señalóse Cortes y Correo).

2.º D. Mauricio Merino (Hospicio y Palma).

3.º D. Joaquín Camacho (Constitución).

4.º D. Manuel Alvarez (Escuela y Pópulo).

5.º D. Enrique Cabello y García (Hércules y Balón).

6.º D. Manuel Soto Gómez (Mérced).

7.º D. José M.ª Molina (Libertad).

8.º D. Manuel Bernal y Bernal (Santa María).

9.º D. Antonio Treviño Gutiérrez (Extramuros).

Síndico de lo Contencioso, D. Manuel Fuente Brea-Vázquez.

Síndico de lo Administrativo, D. Manuel Fernández Hurtado.

Terminada la elección de cargos, se acuerda por unanimidad que las sesiones se celebren en lo sucesivo en iguales días y a las mismas horas que venían efectuándose, o sea los miércoles a las cuatro de la tarde, y de segunda citación los viernes a la misma hora.

Seguidamente se levantó la sesión.

**Dr. Enrique Muñoz**

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

CONSULTA DE 2 A 4

Zaragoza. núm. 15

**Compañía Trasmediterránea**  
BARCELONA

Nueva línea de vapores entre Cádiz y New-York, con salidas fijas el día 8 de cada mes

El nuevo y magnífico vapor

**ESCOLANO**

Emprenderá su primer viaje el jueves 8 de abril.

Admite carga y pasajeros de primera clase.

Para informes, Delegación C.ª Trasmediterránea.—I. Peral 25 bajos.

**RELOJERÍA DURAN ANCHA 32.- JUNTO A SAN PABLO**

No dejad de visitar esta casa; siempre las mejores novedades—Comprar en casa de DURAN es obtener un beneficio del 30 por 100 de las demás Relojerías—Exijase certificado de garantía—Relojes Zenit, Omega, Meris, Universal y otras de reconocidos fabricantes.—Siempre nuevas existencias.—Relojes desde 12 pesetas en adelante; de oro desde 45 pesetas 400.—Cronógrafos, Taquímetros y Repeticiones

Grandes Talleres de Sastrería y Bazar de Ropas Hechas  
- JOSÉ MORENO UTRERA -  
CÁDIZ

Esta Casa es la más importante en su ramo de la región andaluza. Constantemente ofrece a su numerosa clientela un extensísimo surtido en las más altas novedades, y sus precios no admiten competencia.

Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército, Armada y Sociedades particulares. Cuenta con ocho acreditados maestros sastres y más de mil operarios, pudiendo confeccionar toda clase de prendas a medida en el tiempo que el cliente lo desee. Ocupan estos grandes almacenes una extensión de 350 metros cuadrados, con dieciocho puertas que dan a las calles de S. Francisco, Sánchez Barcáiztegui, Isaac Peral y Blanqueto (toda la manzana).

MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN DEL TRABAJO, DE PARIS, 1891

LUIS MEXIA

JOYERÍA — RELOJERÍA — PLATERÍA

Columela, 36. — Cádiz

Alhajas desde las más modestas

Extenso surtido en estos artículos

Exijan factura de garantía

Compra de Brillantes, Perlas, Esmeraldas,

Oro, Plata y Platino

Para EL NOTICIERO GADITANO

CUMPLIENDO EL DEBER

Lucubración de política... no política

Coincidiendo con la satisfacción que me ha producido ver publicado en el número 120 de EL NOTICIERO GADITANO, mi modesto artículo «Al margen de un concurso», dispensándome el honor del fondo, bondad que, a fuer de agradecido no he de olvidar, en cuanto sé apreciar lo que vale; coincidiendo con esa satisfacción, se me ofrece otra no menor, que con ella muy directamente se relaciona, y es la satisfacción de saber que desde 1.º de Abril EL NOTICIERO GADITANO, se publicará con una hoja más (1). Para dicho primer número ampliado, ensanchado o aumentado, quisiese que llegase este artículo que para él escribo, pero si las dificultades de tiempo y espacio lo impiden, quede al menos efectiva la realidad de la intención, y con ella mi cariñosa y expresiva felicitación de EL NOTICIERO GADITANO al que deseo toda clase de prosperidades y aciertos.

Este artículo que tengo el honor de enviar a EL NOTICIERO GADITANO, para su número de 1.º de Abril, será un artículo político, pero de una política tan paradójica, que precisamente por político no será político. Pero, no será político, no en un sentido apolítico o antipolítico, que al fin y al cabo, es una política, si no en cuanto permaneciendo al margen de lo político, haga abstracción de ello, atento solo al interés de la fenomenología social, que es donde hoy verdaderamente se manifiesta un germen fecundo de vida nueva y regeneradora. La política está como un árbol seco que agotó su savia, o acaso tal vez, ello es posible, como un árbol que el invierno desnudó de hojas, para que con más brío y frondosidad resurgiese en la Primavera.

Subsiste, es cierto, lo que el Estado tiene de estático, que es la efectividad coactiva del poder, más allá de la cual está la anarquía, o acaso el caos, si aceptamos el *Homo homini lupus*, de Hobbes, pero lo que de dinámico tiene el Estado, la potencia creadora polimórfica y polifónica, que por medio del poder legislativo se adapta y plastifica a todas las modalidades de la democracia social por el órgano propio del Parlamento, esa, no solo ha muerto, si no que ha entrado, ya en ese período de disgregación y descomposición, que atacando los órganos y las células, confunde en el no ser a la materia orgánica u organizada. El Parlamentarismo actual es un cadáver putrefacto, ha tiempo que la vida ha huido de él, y si permanece insepulto es acaso porque queremos cumplir la máxima evangélica, de «dejar a los muertos que entierren sus muertos».

La infecundidad de nuestra vida parlamentaria, que es la vida de lo muerto, valga la paradoja, se muestra bien visible en la dificultad de apro-

(1) Aún cuando dentro de nuestro propósito, figura el ampliar este periódico con dos planas centrales, aún no ha llegado la hora de poderle ofrecer a nuestros amigos esta importante mejora, pues a ello se opone la feliz falta de cajistas sin trabajo que disfruta Cádiz, y que muy de veras deseamos perder. Fácil nos sería aprovechar el entusiasmo de los obreros que nos acompañan en nuestras diarias labores, para suplir con horas extraordinarias de trabajo, la ausencia de brazos nuevos, pero la obra que así resultara no podría satisfacer a nuestros lectores, porque si las líneas del periódico empiezan a levantarse en horas demasiado distantes de la de salida los originales que ofreciéramos habrían de estar faltos de actualidad o de interés. Para llenar nuestros deseos, no hay otra fórmula de trabajo que el aumento de obreros, cosa hasta ahora imposible.

bar un presupuesto, un simple presupuesto, rutinario, formulista, inútil, que todos quieren aprobar y ninguno aprueba. Bien hace Maura en permanecer alejado del Parlamento, y mucho mejor hace Ossorio y Gallardo en actuar socialmente fuera de él. Salvo la ventaja de la inmunidad, quien no quiera aumentar el número de los siete durmientes, de que nos habla la leyenda fantástica, para nada práctico le sirve el acta de diputado. Hoy la vida se desenvuelve al margen de la política y del Parlamento, ora sea en las organizaciones blancas de la democracia cristiana, ora en las organizaciones rojas del socialismo y el sindicalismo; pero tanto en un caso como en el otro, apolíticamente, o al menos, relegando cierta política a un muy secundario lugar.

Por esta importancia de la obra social, es precisamente por lo que interesa tanto que no se pervierta ni se perturbe ningún movimiento social de derecha o izquierda: los más ricos en fecundas esperanzas, a la vez, que los más delicados por la impresión amorfa de todos los procesos gestatorios. Una perversión y perturbación de esa especie, se nota hoy en el sindicalismo español, que en oposición manifiesta y pública con el anarquismo comunista «a quien debe la vida», e igualmente distanciado del marxismo ortodoxo, a quien debe su contenido doctrinal, como un aerolito perdido en la inmensidad del espacio, viene a caer en manos de ideóforos e intelfobos, que no ven en él más que un «modus vivendi», o todo lo más un instrumento para obtener en la lucha entre el capital y el trabajo «algunas mejoras tan mezquinas como funestas.»

De acuerdo con Melquíades Alvarez, coincidente en este caso con Ossorio y Gallardo, pido para el sindicalismo, normas jurídicas de amplia libertad, y la primera de todas, la inmediata restauración de las garantías constitucionales, hace un año en suspenso. Ossorio y Gallardo comprobó prácticamente en su viaje a Andalucía en el verano de 1919, que la política de libertad es más práctica que la política de represión. En el verano de 1919, la represión en Andalucía fué absurda, monstruosa; y yo, extrañado de Sevilla durante tres meses, no puedo olvidar que fué Ossorio y Gallardo quien templó en cuanto le fué posible los rigores que padecía, logrando con su espíritu conciliador y pacificador, restaurar la calma en Sevilla y Córdoba.

Dése libertad, mucha libertad al sindicalismo; pero a la vez estúdiense, selecciónese, depúrese y concrete, quitándole la cizaña de esos dictadores caricaturas de bolcheviques; de esos sindicalistas de «a río revuelto, ganancia de pescadores»; de esos aventureros venturosos que tenemos el deber de combatir, aun a costa de la muerte con que nos amenazan, pues si ellos se creen con el derecho de matar, nosotros, estoicos, nos creemos con el deber de morir.

JOAQUÍN JULIO FERNÁNDEZ.  
Sevilla 30 Marzo 1920.

IGLESIAS  
FOTÓGRAFO  
Sacramento, 13

Actividad y Trabajo

La actividad y el trabajo, fuente fecunda de riqueza y prosperidad, parece haber asentado sus reales en esta bendita tierra de alegría y confianza. El importantísimo desarrollo que por momentos va adquiriendo la Industria y el Comercio en nuestra capital, nos hace ver a todos el alboror de un venturoso porvenir.

La clase patronal y obrera, y todo lo que representa actividad y energía en la vida colectiva, deben cooperar con sus recursos, unos, con sus iniciativas otros y con su trabajo los más, al laudable fin de que el pueblo de Cádiz alcance su mayor grado de potencialidad económica, cultural y de engrandecimiento.

Las organizaciones obreras no pueden ser un obstáculo para el desarrollo y fomento de la industria; por el contrario, sin una no puede existir la otra. Sabido es que los sindicatos obreros han adquirido su mayor preponderancia en aquellos pueblos o naciones donde la industria más se ha intensificado.

Cuando los señores Vea-Murguía cerraron la puerta de los Astilleros, clausuraron a la misma vez la de la Sociedad de Hierros y Metales, y esta ha permanecido cerrada hasta que los señores Echevarrieta y Larrinaga abrieron los Astilleros, haciendo su aparición la referida Sociedad con el nombre de «Constructores Navales». Laboremus en un sentido bilateral, para que la actividad y el trabajo, fuente fecunda de riqueza y prosperidad lleguen en Cádiz al zénit de su esplendor.

ANTONIO DE LA HUERTA ORTIZ.

Vermouth Torino  
MARTINI & ROSSI  
LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO  
VENTA ANUAL: 20 MILLONES DE LITROS  
Agentes para Andalucía y Extremadura  
Moyano, Contreras y Campos  
S. EN C.  
SUCESORES DE EDUARDO MOYANO  
POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

Las reivindicaciones de los mineros ingleses.

Londres. Los delegados de la Federación minera parecen más optimistas y se tiene la impresión de que se llegará a un arreglo.

En el curso de la breve reunión última, el secretario de la Federación, mister Hodges, indicó las nuevas condiciones que habían sido propuestas al Gobierno, a saber: un aumento del 22 1/2 por ciento.

El Gobierno, que no parece muy decidido a acordar aumentos tan considerables, ha pedido que se comparen de nuevo las cifras de los peritos con las de los mineros.

M. Lloyd George hará una oferta definitiva.

Por otra parte, las Federaciones de transportes han pedido a sus adheridos la entrega a los patronos del «pre-aviso» de ocho días que debe preceder a toda huelga.

Esta decisión es debida a la iniciativa de la Unión de conductores de tranvías, que se quejan de que no haya sido acordado el aumento de 110 francos por semana que tenían solicitado.

Un cañón de largo alcance.—Privilegio de invención.

París. El Gobierno francés ha pagado 100.000 francos por el privilegio de invención de un cañón de largo alcance, del que es autor Delamare Mazo.

Dicho oficial ha sido ascendido a capitán y autorizado para disponer de su invento en favor de Inglaterra y Bélgica.

Un ex-constructor de cochecitos para niños, periodista y millonario.—El Tratado de paz con Turquía.

Londres. Comunican de Berlín al «Daily Chronicle» que Noske ha firmado un contrato para escribir una serie de artículos en periódicos americanos del grupo de Nearst.

Las condiciones son tan ventajosas, que Noske, ex-constructor de cochecitos para niños, se hará muy pronto millonario.

Ayer se reunieron los ministros de Negocios Extranjeros y los embajadores de las potencias aliadas en el «Foreign Office».

Presidió lord Curzon y se examinó el Tratado de paz con Turquía.

De la cuenca del Ruhr.—Termina el plazo del ultimatum.

París. Los socialistas mayoritarios de Berlín han pedido una prórroga para el restablecimiento del orden en la cuenca del Ruhr.

Según telegrama de Berlín, recibido por «Le Journal», los ministros rechazando esta fórmula, al expirar el plazo del ultimatum, las tropas de la Reichswehr empezarán su avance.

YOST  
LA MEJOR MÁQUINA  
para escribir

Gran Depósito de Drogas  
PARA  
Perfumería, Artes, Industrias  
y Fotografía  
Ventas al por mayor y menor

RAMÓN E. CASAL  
CASA FUNDADA EN 1872

Depósito general del calliada RONMALASCA.—Aranda, 2 y 4.—CADIZ

LA ESPERANZA  
ULTRAMARINOS, REFINO,  
CALZADOS, ALPARGATAS.

Depósito exclusivo de zapatillas montañesas

TOMAS ALONSO TORICES  
Dr. Ramón y Cajal, 34 Cádiz

TALLER DE PLATERÍA  
— DE —  
JOSÉ M. BUTRÓN  
(Antigua de Sola)

Se compone toda clase de objetos de oro y plata.  
SAN JOSÉ Y JUNQUERA.—CADIZ

GRAN FÁBRICA DE PAN  
DE  
Cristóbal García

PAN DE SUPERIOR CALIDAD

Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores marcas garantizando su pureza y finura.

Se sirve a domicilio.—Peñaiba.—Cádiz

Librería «Minerva»

F. RIVADULLA  
Columela, 29 Cádiz  
TELEFONO, 133

ALMACENES DE PANDO  
NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO  
COLONIALES Y CEREALES

Serdio y Gutiérrez  
LIBERTAD, 9 Y 14.—CADIZ

LIQUIDCUIR  
Marca registrada  
cuero líquido legítimo de París

Una zapatería en un tubo  
Componga usted mismo su calzado en suela y palas y demás artículos de cuero, sin necesidad de parches  
ENDURECE EN DIEZ MINUTOS

LIQUIDCUIR  
Es el invento ideal para los chauffeurs y ciclistas.—Composturas de neumáticos y cámaras, sin parches

LIQUIDCUIR  
es el descubrimiento sensacional del día  
Rechazad las imitaciones y falsificaciones

Para pedidos en Cádiz y su provincia  
Emilio González de la Mota  
San José núm. 45

NOTA.—Contra giro de pesetas 375  
enviaré por correo un tubo de

LIQUIDCUIR

Pecci y Moreno  
VIVERES AL POR MAYOR

Escritorio y Almacenes: Zorrilla, 6  
Apartado de Correo, 47.  
Telegramas: «Pecci»  
CADIZ

ÁNGEL PUGA (S. EN C.)

SUCESORES DE JOHN U. PETTY

COSECHEROS Y EXPORTADORES  
DE SALES

Consignatarios de buques.—Almacenistas al por mayor de Coloniales y productos del país.  
Escritorios: Duque de la Victoria, 4.—Cádiz

AGAPITO SERDIO

Gran Restaurant LA ESTRELLA

PLAZA DE CASTELAR. — CÁDIZ

Línea regular de Vapores  
DE  
**IBARRA Y C.ª --- Sevilla**

Servicios semanales, admitiendo carga,  
para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña,  
Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,  
Valencia, Tarragona y Barcelona

Informará en Consignatario, **JUAN J. RAVINA.**

Beato Diego de Cádiz, núm. 12.—Cádiz

**JOAQUÍN DEL CUVILLO**

AGENTE  
de las siguientes Compañías de vapores:

Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).  
The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).  
Sres. Turner Edwards & C.ª, Bristol, (para Exeter y Bristol).  
Royal Netherlands Steamship C.ª, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).  
Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, E.E. UU. de América).  
Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, E.E. UU. de América).  
Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool, (para el Sur de Africa y Australia).  
Illinois Central Railroad C.ª, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).  
José del Toro, 6.—Cádiz

**La Mala Real Inglesa**

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª—Cánovas  
del Castillo, 35.—Cádiz

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam  
Navigation Co.

**Compañía Trasatlántica**  
**A V I S O**

Próximas salidas de vapores  
de la Compañía Trasatlántica,  
salvo contingencias

Para Manila y escalas, el vapor

**LEGAZPI**

Saldrá del puerto de Cádiz el 15 de Abril.

Para Buenos Aires, el vapor

**Infanta Isabel de Borbón**

Saldrá de este puerto el 7 de Abril.

Para New York, Habana y Veracruz, el vapor

**Patricio de Satrustegui**

Saldrá de este puerto el 5 de Abril.



**Vapores Correos Españoles**

— DE —  
**—Pinillos, Izquierdo y Compañía—**

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Esta  
dos Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y  
Repúblicas del Uruguay y Argentina.

**SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO**

Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga,  
Cádiz y Las Palmas

**SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS**  
Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2  
— CADIZ —

**ELIXIR ESTOMACAL**

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

**ESTÓMAGO É**  
**INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,  
diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,  
dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,  
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

**Herederos de Antonio Millán**

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa (María, Cádiz,  
Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,  
Santúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"  
entre Sevilla y Santúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Transmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada  
(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

**Agentes de Aduana**

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinzas submarinas marca **Holzappel's**  
**Isaac Peral, 9.—CADIZ**

**HIJOS DE GONZALO CERON**

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

**Compañía Transmediterránea.—Barcelona**

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor,

**Reina Victoria**

saldrá de este puerto el 28 de marzo. Admite carga y pasajeros.

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao, Pasajes y Liverpool,  
el vapor

**Poeta Querol**

Saldrá el 29 de marzo. Admite carga.

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Valencia y Barcelona, (admitiendo carga con conocimientos directos y trasbordo en Barcelona para los puertos de Cete Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna).

**El vapor "Isla de Menorca"**

saldrá de este puerto el 31 de marzo. Admite carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

**El vapor "Vicente Puchol"**

saldrá de este puerto el 6 de abril. Admite carga y pasajeros.

saldrá de este puerto el lunes 9 de Marzo. Admite carga y pasajeros

Para Santa Cruz de La palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Para Sevilla,

**El vapor Reina Victoria**

Saldrá el 7 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Valencia y Barcelona (admitiendo carga con conocimiento directo para los puertos de Cete, Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna) el vapor

**ATLANTE**

Saldrá el miércoles 7 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

**El vapor "Reina Victoria"**

Saldrá de este puerto el 15 de Abril. Admite carga y pasajeros.

Delegación de la C.ª Transmediterránea.

Isaac Peral, 25

**Servicios de la Comp.ª Trasatlántica**

DE BARCELONA

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE CUBA-MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

**LINEA DEL BRASIL-PLATA**

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

**LINEA DE FERNANDO POO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, ceí mo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



CUANTO MAYOR ES EL EXITO indiscutible de un producto, más hay que insistir exigiendo el legítimo y rechazando cualquier otro que le ofrezca a usted, tratando de sorprender su buena fé. Decídase usted hoy mismo a ensayar el

**SELLO BESOY**

que cura instantáneamente el dolor de cabeza, los dolores nerviosos, los de oídos, los especiales de las seneas y los reumáticos, combatiendo enérgicamente todo dolor, cualquiera que sea su causa con éxito seguro y sin peligro alguno (fíjese usted bien), pues no conteniendo narcóticos, es absolutamente inofensivo, pudiendo tomarse con toda tranquilidad y confianza. Lo adoptará usted seguramente para lo sucesivo al darse cuenta de su eficacia y de sus rápidos efectos.

Reclame V. precisamente el sello

**Besoy-Besoy-Besoy**

solo cuesta 30 céntimos

En todas las buenas Farmacias y Droguerías

Política y políticos

Gaceta

Madrid. Publica las disposiciones siguientes:

Ordenando que con motivo del fallecimiento del príncipe Luis de Orleans, vista la corte de luto durante catorce días.

Real orden sobre aplicación de las leyes sociales a los cocineros, reposteros, mozos, camareros, pinches, recadistas y demás obreros que sirven en fondas, restaurantes, cafés y demás establecimientos públicos del mismo género.

Idem sobre consignación en los presupuestos municipales de los créditos necesarios para el pago de dietas a los vocales e inspectores de las Juntas locales de Reformas Sociales.

Ordenando que se hagan extensivos para los efectos de la R. O. de 28 de Marzo, relativa a la constitución de los Ayuntamientos a los casos en que el ministerio de la Gobernación estime, los recursos pendientes contra los fallos de las Comisiones provinciales que hayan declarado la validez de las elecciones a concejales o la capacidad de los electos.

El conde de Limpías, alcalde de Madrid.

Madrid. Ha tenido lugar hoy la constitución del Ayuntamiento.

Fué elegido alcalde el señor conde de Limpías, aunque no con carácter de propietario, por no reunir el número de votos suficiente para que la elección sea definitiva.

El alcalde de La Línea

En La Línea de la Concepción ha sido designado alcalde el Sr. D. José Cayetano Ramírez Galuzo, persona que venía ya ejerciendo la expresada alcaldía.

No hubo despacho en la Presidencia.

Madrid. No concurrieron a su despacho oficial hoy ni el presidente ni el subsecretario.

Hay carencia absoluta de noticias oficiales.

El Ayuntamiento de Barcelona.—El nuevo alcalde.

Barcelona. Se ha verificado la constitución del nuevo Ayuntamiento, siendo reelegido el actual alcalde Sr. Martínez Domingo.

Todos los demás cargos, con excepción de uno, han sido adjudicados a los regionalistas.

Se constituye el Ayuntamiento de Valencia.—El nuevo alcalde.

Valencia. Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento, resultando elegido alcalde D. Ricardo Lamperes.

Por anular unas elecciones.—Protestas, heridos y detenidos

Valencia. Comunican de Piles que se anuló la elección de unos concejales, nombrando a otros con carácter interino, el gobernador.

Cuando se notificó el nombramiento de los designados, se produjeron algunas protestas, dando lugar a sucesos graves de los que resultaron heridos dos vecinos unos graves y otros leves.

Se practicaron varias detenciones, entre ellas la del alcalde del pueblo.

Movimiento Social

Siguen las diferencias entre sindicalistas y socialistas.

Oviedo. A la salida del trabajo, los obreros sacaron las herramientas, considerando declarada la huelga.

El presidente de la Sociedad patronal conferenció con Llaneza para resolver la huelga, siendo imposible por las diferencias existentes entre sindicalistas y socialistas.

Aquellos se muestran intransigentes. Los patronos conceden un aumento del 30 por 100.

Se supone que la huelga será tranquila, por secundarla incluso los obreros católicos.

Un obrero agredido.—Por no pagar las cuotas del Sindicato.

Barcelona. Al pasar por la barriada de Nostafrandes, a la salida del trabajo, el obrero tintorero, Juan Rovira, fué agredido por tres desconocidos que le

golpearon con una maza, produciéndole heridas de pronóstico reservado en la cabeza y en la espalda.

Los agresores huyeron. El herido ha declarado que supone que los que han atentado contra él, son unos individuos que le sañeron al paso hace unos días, amenazándole de muerte, si no pagaba 50 pesetas con destino al Sindicato.

Explosión de un petardo

Zaragoza. Anoche, frente al café de Ambos Mundos, estalló un petardo, produciendo gran alarma.

La policía sigue la pista a los autores de la colocación de petardos.

Solución de una huelga

Santander. Se ha resuelto la huelga de obreros y empleados municipales, concediéndoseles un aumento del 40 por 100 en sueldos y jornales.

Se separan del Sindicato

Huesca. Los obreros tipógrafos se han separado del Sindicato único, negándose a componer un periódico órgano de los sindicalistas.

Regreso de deportados.—Da las órdenes el gobernador.

Alicante. Comienzan a regresar los deportados a consecuencia de los pasados sucesos sindicalistas.

El gobernador comunicó a los compañeros de las provincias donde estaban deportados, que podían libertarse.

Ayer regresaron cuatro que estaban en la cárcel de Cuenca.

Hoy han llegado procedentes de Teruel tres más.

Huelga de matarifes

Gijón. A media noche se han declarado en huelga los matarifes, debido a que el Ayuntamiento les ha pagado cinco reales, en lugar de los ocho que se había acordado.

Misceláneas telegráficas

Un infanticidio.—Detalles repunantes

Castellón. Comunican de Alcalá de Gisbert, que se encontró colgado del pestillo de una puerta un cesto conteniendo un niño recién nacido.

La guardia civil detuvo a Rosa Murallas, la cual declaró que el niño no era suyo, pero que tuvo otro que nació muerto y lo enterró en una paridera de ganado.

El juzgado desenterró el cadáver comprobando que la criatura murió violentamente dos horas antes de nacer.

El día en Madrid.—Varias noticias

Madrid. Con la solemnidad de siempre se han verificado las tradicionales fiestas de la Semana Santa correspondientes al día de hoy.

Las calles animadísimas y en la hora en que telegráfico, se verifican las visitas oficiales a los sagrarios.

Ha sido nombrado director de la Papelera, en sustitución del señor Urgoite, don Enrique Colas Arcos.

Ha suspendido su publicación sin designar la fecha en que reaparecerá de nuevo, el diario «El Figaro».

Se ha fijado el precio del pan a 75 céntimos el kilo, hasta el día de Junio.

No han concurrido hoy a su despacho en la Presidencia, ni el señor Presidente del Consejo ni el Subsecretario. Se advierte carencia absoluta de noticias oficiales.

60 millones de coronas para fomentar y propagar el bolcheviquismo.

Madrid. Se reciben noticias dando cuenta de que un tren de la línea París-Marsella y en la frontera, la policía ha descubierto un edvio de sesenta millones de coronas, destinadas a fomentar y propagar las doctrinas del bolcheviquismo en toda Europa.

En la distribución que se hace de dicha cantidad, una buena parte estaba destinada a España.

Suicidio de un capitán.—Choque de un automóvil y una motocicleta.

Barcelona. Se ha suicidado el Capitán de Infantería don Domingo Gómez Zarazibar, ignorándose las causas que le impelia a tan suprema resolución; aunque se supone que haya sido impulsado por los padecimientos de una grave dolencia que le aquejaba.

Parra de la Bomba.—Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Alegría de la Rosa.—El café más concurrido de la calle de la Rosa, Servicio esmerado. Visitado.

Del Muelle comercial

Cargamento del vapor «Santa Ana».—Este buque ha traído para Cádiz y alijó ayer sobre el muelle comercial las siguientes mercancías:

Una caja de tejidos de lana y algodón para Dominguez y C.ª, otro fardo de id., idem, para Moreno Utrera, 18 cajas de cilindros, 23 bultos de cureñas, 25 cunas de cañón, 18 pedestales de artillería, 39 cajas de resortes y otras piezas para cañones, 9 tubos marca A, 9 idem marca B núm. 3, y 9 marca B, 9 camises de cañones, una culata, otra de distinto calibre, todo consignado a la Sociedad Española de Construcción Naval, 15 atados de barras de latón y 16 cajas de otros efectos para la Sociedad A. de Suministros Marítimos.

Un fardo de tejidos para B. Reynares, una caja de ferretería menuda, otra de clavos, 20 atados de cables de acero, dos cajas más de ferretería y un fardo de felpudos para Labra, una caja de brocas salomónicas, cuatro cajas de martillos, nueve cajas de maquinarias, dos piezas y varios dinamitos, un bulto de piezas de acero, 18 cajas de instrumentos para marinos y una caja de resortes, todo para la Sociedad de Construcciones Navales.

160 sacos de silicato de algodón, una caja de indicadores de latón, 20 atados de remos y una caja con sextantes, consignado a la Compañía Transatlántica en Cádiz, ocho anclas y un barril y una caja de efectos navales, para la señora viuda de Angel García, dos tambores de armonía líquida para Jerez de la Frontera, diez barriles de aceite mineral para The Spanish Trading y Compañía Ltd, y cuatro bultos de aceite-toca para Matute.

El «Santa Ana» procedía de Liverpool. Cargamento del vapor «Vicente Puchol».—Alijó este buque la siguiente carga que trajo de los puertos canarios de Las Palmas y Tenerife:

48 atados de tomates para Carlos Martín, otros 43 atados para Lozano, 38 cajas para G. Martín, un lienzo pintado sujeto a un marco de madera para la viuda de Alcón 489 bultos de plátanos de diversos tamaños, clases y marcas, consignados a la orden.

Numerosa partida de atados de cajas de tomates, cada atado consta de cuatro cajas, para Torres y González; esta partida tiene un peso total de 17.500 kilos.

18 bultos más de tomates marca E. Ros, con 30 kilos.

Veremos si se abaratan en Cádiz los tomates! Otra partida de tomates con 1.200 kilos, consignada a M. Rivas; otra partida numerosa para P. Talavera; 17 cajas de atún para Mariano Batista, con peso de 1.249 kilos, 350 huacales de plátanos para Talavera, y

23 atados de cajas de tomates para el mismo señor, siete cajas de idem para M. Rivero, siete más a la Frutera Canaria y 39 cajas más de tomates para P. Talavera, más diez grandes fardos de sacos vacíos para el jefe de Transportes militares.

Cargas llegadas de Tánger.—El buque «Margarita» ha traído y dejó sobre el muelle procedente de Tánger 15 barriles y un «bocoy», una caja de pan de azúno y 40 cajas de dátiles berberiscos consignados a Jacob Hamú; pesa esta partida 1.370 kilos.

Para Gómez y Compañía, y Macpherson más de 300 barriles de diversos tamaños, una caja de barro artísticamente labrado para E. Dalp, y para los comerciantes gaditanos señores Noyano, Contreras y Campos 1.881 kilos de dátiles.

Vapor «Villaverde».—Esta mañana atracó a la zona segunda del muelle Reina Victoria.

Comenzó inmediatamente a recibir carga para los puertos del Norte.

Carga del vapor «Cabo Peña».—Este buque está alijando sobre el trozo de muelle en construcción el siguiente cargamento: 10 cajas de clavazón para la Tabacalera, 200 sacos de cemento para Martín Perinián, tres poleas con una chapa y un paquete de accesorios para C. Naval, 20 rollos de chapas, 12 barras de acero y 185 barr. s más de acero para el Astillero Gaditano, 125 chapas de acero para la Constructra Naval, 106 cajas de envases de hojalata para M. Bañita, 27 chapas de acero para Zubirá y Compañía, 246 paquetes de aceros para la C. C. Hidráulica y 18 chapas de acero para la Constructora Naval.

De Coruña: 95 sacos y 24 cajas de botellas para Andrés González.

De Ferrol: 211 sacos de botellas vacías y consignadas a don Andrés González, de Jerez.

De Villagarcía: 120 sacos de habichuelas, para Portas y Compañía y 40 sacos del mismo producto para Manuel Cajas y Carbia.

Me Vigo: 516 cajas de envases de hojalata, 10 cajas de planchas grades de hojalata y 15 cajas de recortes idem, 4 cajas de cochín labrado para la viuda de Zamorano, 8 cajas para la Almadrabra.

En total, pesa el cargamento alijado en Cádiz 161.638 kilos.

El lugar donde se hace la descarga es infanal Pango, arenas y piedras. Los obreros trabajan penosamente y las mercancías se perjudican. Urge que se acabe pronto este estado de cosas.

La Habana.—Café, Vinos y Licores de las mejores marcas, Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—Oádiz.

Por los Teatros

Teatro Principal

Como ya ayer dijimos, el próximo sábado hará su reaparición en este coliseo la compañía de comedias de Benito Cibrián, en donde figura la hermosa primera actriz Pepita Meliá.

El debut será desde luego con el estreno de la comedia en dos actos y un epílogo de los notables escritores don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, «El mundo es un pañuelo».

Para la última producción de los geniales autores se ha hecho un escogidísimo reparto.

Hélo aquí: Quica, Sra. Meliá; doña Mundo, señora Callejas; Natalia, Sra. Blanco; Berenguela, Srta. Martí (A); Tomasiña, Srta. Martí (J); Celso, Sr. Cibrián; Pipo Sanlaela, Sr. Castaños; Horacio, Sr. Azana; Lisardo Infante, Sr. Benedito.

Estrénase una magnífica decoración del escenógrafo señor Matarredona.

Recordamos con gusto la anterior actuación de esta compañía y los éxitos que conquistó en cuantas obras pusieron en escena, estando seguros que en la nueva temporada que ha de empezar, la compañía sabrá corresponder a las atenciones y favores que el público gaditano le dispensará.

El domingo habrá una función de tarde a las cuatro de la misma.

GIL BLAS.

En Electra: Leche de vacas a domicilio.

TOURIST-BAR

Café-Restaurant—Los mejores artículos, la mejor cocina y el mejor sitio de Cádiz.

Alcalde del Puerto

El teléfono nos comunica que ha sido esta mañana elegido alcalde del Puerto de Santa María, el Sr. D. Manuel Ruiz Calderón, persona que ya otras veces ha ejercido dicho cargo con celo y asiduidad.

Reciba nuestra más cariñosa enhorabuena!

Los tenientes de alcalde triunfantes fueron:

- 1.º D. José Izaguirre Obeso. 2.º D. Antonio Gutiérrez. 3.º D. José Gutiérrez Mercier. 4.º D. Diego Gutiérrez.

Notas de Sociedad

En Jerez ha fallecido la respetable señora doña María Coballo Rojas, tía del redactor de «La Conferencia de la Tarde», don Manuel Guine Coballo, al que damos nuestro más sentido pesame.

S. M. el Rey tiene el propósito de estar en San Sebastián el día 4 para asistir a las carreras de caballos que han de celebrarse en el Hipódromo de Lasaste, y en la cual se disputa un premio de 60.000 pesetas.

Pasa unos días entre nosotros el acaudalado comerciante de Logroño, don Antonio Larrigosa y su distinguida familia.

En automóvil regresaron ayer de Madrid a Jerez los señores don Tomás y don José Manuel Domecq Rivero, hijos de los marqueses de Casa-Domecq.

GOBIERNO CIVIL

La benemérita de Olivera detuvo al vecino de aquella población Bernardo Rodríguez Zambrana, por haberlo así interesado el juez municipal de aquella localidad.

Remite a este Gobierno civil para su aprobación, la alcaldía de Algodonales, presupuesto formado por aquel Ayuntamiento para el año económico de 1929-21.

Por la Guardia civil de Bornos fueron detenidos tres sujetos vecinos de Arcos por promover un fuerte escándalo.

La Alcaldía de Olivera remite para su aprobación el presupuesto ordinario que regirá en aquel Ayuntamiento durante el año económico de 1920 1921.

Con el gobernador civil conferenció el inspector de subsistencias don Rogelio Martínez Villa.

Anuncios breves

Dr. Rivas Valero. Especialista de las enfermedades de los ojos.—Zorrilla, 12, Cádiz.

R. Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

Doctor Quintero. — Consultas médico-quirúrgicas.—PIEL y SIFILIS.—Consultas de 3 a 5.—General Luque, 1. Cádiz.

Manuel Gómez Guerrero. Administraciones de fincas.—Merced, 1.

Palacio de Cristal. Bar higiénico, situado en el sitio más alto de la población.

José Narváez Sánchez.—Brocista Plaza de San José, 10.—Extramuros.

La Inglesa. Gran Lanería y Colchonera de MARIA MARTINEZ, Sacramento, 32, Cádiz.

Manzanilla Goya. Delgado Zuleta.—Sanlúcar de Barrameda.

Pedro Rodríguez e Hijos.—Sanlúcar de Barrameda.—Excelentes manzanillas. — Especialidades PASTORA, PERAL, Amontillado TIO RIO.—Columela, 34.—Cádiz.

Antonio Sáiz.—Comisiones y Representaciones.—Sacramento, 11.

El Aguaducho.—Calle San Rafael.—Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

Venero Doctor Cañadas, Categráfico de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 28 de 1 a 4.

Doctor Octavio Ramos Boix Granitico Médico-Quirúrgico diario de 2 a 5 Calle José del Toro, 19

La Villa de Madrid.—El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. CALVO RIANO.

Fábrica de cordelería de todas clases de Antonio Rasco Cruces. Trille, número 7 (Extramuros). CADIZ

TEODORO SIBÓN CARRUAJES DE ALQUILER Teléfono, 347

RAMÓN REY LUCERO Carros y Camiones. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

El mejor calzado es el de FIERRO Sacramento, número 10

Ramón Oppizzo López PLAZA CASTELAR, 12. (Duplicado)

Ventas al por mayor de COLONIALES

Harinas, cereales, legumbres y frutos secos del país.

Especialidad en quesos de Holanda

# 8.000.000

de ejemplares vendidos proclaman la gran excelencia del

## PURGANTE BESOY

Este éxito es debido a la bondad de sus principios, a su acción segura y suave, a su agradable sabor y su perfecta tolerancia, aún por el estómago más delicado y el organismo más débil. Inútilmente quieren imitarlo cuantos se dedican a copiar aquellos productos que han merecido la confianza del público, cuya buena fe intentan sorprender con la promesa de problemáticas ventajas.

**Exigid siempre el legítimo y eficaz PURGANTE BESOY**

**Rechazad las imitaciones que os ofrezcan del PURGANTE BESOY**

**Fijaos en que os den el verdadero PURGANTE BESOY**

### 30 CENTIMOS UNO

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías

**TOS** no se resiste en  
ningún caso al **EUPEPTOL**

Tubo de 20 comprimidos, 0'50 pesetas

Este específico cierra las fronteras españolas a sus similares extranjeros

## DOLORES

de Cabeza, Muelas, Oídos y nerviosos, especiales de las señoras, desaparecen con los sellos BESOY.-NO CONTIENEN NARCOTICOS. El analgésico BESOY es admirable para combatir el síntoma "dolor siempre", sea cualquiera su causa

¿Sabe V. lo que consigue leyendo bien la Revista española SALUD y siguiendo sus instrucciones al pie de la letra?—¡pues su felicidad, por ptas. 1'50 al mes

**¡Cuesta seis reales pero vale un dinerall**

Si Vd. no puede comprarla porque no dispone de pesetas 1'50 o le da miedo gastar en ella esos seis reales, busque quien se le preste y si la lee bien no perderá el tiempo

## SALUD Y BESOY

